
https://www.metaforespress.gr

N. Παπαθανάσης: Η εφοδιαστική αλυσίδα θα
διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στη μετεξέλιξη του
παραγωγικού μοντέλου

2020/12/03 09:14 στην κατηγορία LOGISTICS

Στις προκλήσεις που αντιμετώπισε και αντιμετωπίζει η εφοδιαστική αλυσίδα την
περίοδο των lockdown, αλλά και στις μελλοντικές προοπτικές της αναφέρθηκε ο
υφυπουργός Ανάπτυξης, Νίκος Παπαθανάσης, στο 23ο Πανελλήνιο Συνέδριο Logistics
που διοργανώνει η ΕΕL.

Eπιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Όπως ανέφερε ο υφυπουργός, «κατά τη διάρκεια του πρώτου lockdown, καταφέραμε
πολύ γρήγορα να αποκαταστήσουμε την ομαλή ροή εμπορευμάτων και να μην
υπάρξουν προβλήματα, όπως αυτά που βίωσαν άλλες χώρες, όπως η Γαλλία, οι ΗΠΑ
και η Μεγάλη Βρετανία».

Ο υφυπουργός υποστήριξε ότι μέσα στην πανδημία, τα logistics και η εφοδιαστική
αλυσίδα λειτούργησαν σωστά και εξασφάλισαν την ομαλή ροή των προϊόντων που
απαιτούσε η ελληνική κοινωνία.

«Πλέον, αυτό που έχουμε να αντιμετωπίσουμε είναι η πρόκληση της επόμενης
ημέρας, καθώς στην post-Covid εποχή πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην
αυτοματοποίηση και την ψηφιοποίηση όλων των σταδίων της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Καθίσταται σαφές πλέον ότι οι εταιρείες οφείλουν να εστιάσουν στην αναδιοργάνωση
των διαδικασιών, στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων του προσωπικού τους και στη
χρήση εξειδικευμένων πληροφοριακών συστημάτων», υπογράμμισε ο υφυπουργός.

«Έχουμε μια μεγάλη ευκαιρία, μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης, επενδύοντας σε τομείς
που θα προσδώσουν συγκριτικό πλεονέκτημα, λόγω της στρατηγικής θέσης της
Ελλάδας, στα logistics, τις συνδυασμένες μεταφορές και τη νέα γενιά έργων. Πλέον, 
βασικό είναι να δοθεί η δυνατότητα στις επιχειρήσεις να μετασχηματίσουν 
την παραγωγή τους», συμπλήρωσε.

Αναφερόμενος στο ηλεκτρονικό εμπόριο, ο κ. Παπαθανάσης τόνισε ότι το e-
commerce ήρθε για να μείνει, ενώ σημείωσε ότι θα αλλάξει ο τρόπος που λειτουργεί
το φυσικό κατάστημα, γι’ αυτό και οι επιχειρήσεις οφείλουν να προσαρμοστούν



γρήγορα.

«Οι εταιρείες που πρέπει να στηριχθούν για να πετύχουν είναι αυτές που πολύ
γρήγορα θα εντοπίσουν τις μεταβολές στο περιβάλλον, θα κινηθούν με μεγάλη
διορατικότητα και θα αντιμετωπίσουν τις αλλαγές που επέφερε η κρίση ως ευκαιρία.

Σαφώς, κοιτάμε μπροστά σε ευέλικτες παραγωγικές διαδικασίες, που ενσωματώνουν
την τεχνολογία και την καινοτομία σε όλα τα επίπεδα και ενισχύουν τον εξωστρεφή
προσανατολισμό», τόνισε.

Επίσης, σημείωσε ότι πολλά προγράμματα θα “τρέξουν” σε συνεχή εκπαίδευση του
ανθρώπινου δυναμικού για τις σύγχρονες δεξιότητες.

«Λάβαμε υπόψη σοβαρά το σχέδιο της Βιομηχανικής Στρατηγικής, που ανακοινώθηκε
τον Μάρτιο από την Κομισιόν, το οποίο ελήφθη υπόψη και στην Έκθεση Πισσαρίδη και
ταυτόχρονα ένα κομμάτι του Σχεδίου που είχε γίνει για το ΕΣΠΑ 2021-2027, και
αφορά την εφοδιαστική αλυσίδα, πέρασε στο Ταμείο Ανάκαμψης. Οπότε θα δούμε
αρκετά προγράμματα στήριξης για τη δημιουργία καινοτόμων δράσεων
ψηφιοποίησης της ελληνικής οικονομίας», επισήμανε ο υφυπουργός Ανάπτυξης.

Στο πλαίσιο της εναρμόνισης και της στρατηγικής που πρέπει να ακολουθήσουμε ως
χώρα, ο υφυπουργός τόνισε ότι χρειάζεται ανασυγκρότηση, μετασχηματισμός και
ενίσχυση της παραγωγικής δομής τους κράτους.

Οι επενδύσεις πρέπει να στραφούν σε “πράσινο” και ψηφιακό χαρακτήρα, ενώ η
δημιουργία των θέσεων εργασίας πρέπει να είναι υψηλής εξειδίκευσης.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο κ. Παπαθανάσης κατέληξε ότι η εφοδιαστική αλυσίδα θα έχει
έναν πρωταρχικό και πολύ σημαντικό ρόλο σε όλη την μετεξέλιξη του παραγωγικού
μοντέλου, με το υπουργείο Ανάπτυξης να βρίσκεται στο πλευρό του κλάδου και των
επιχειρήσεων.


